
Niederschrift
über die Sitzung des Dorfausschusses Ringsberg

am Montag, den 26.04.10 um 20:00 Uhr
im Dörpskrog in Ringsberg

Tagesordnung:

1. Jugendarbeit
2. Dorffest 2010 (mit Einweihung des neuen Feuerwehrfahrzeugs)
3. Flohmarkt 2010
4. Einwohnerfragestunde
5. Verschiedenes

Anwesend seitens 
des Dorfausschuss:
Vorsitzende Dagmar Güssloff
Bernt Hansen
Andreas Lassen
Nicole Wolfram
Inger Skibbe
Hartmut Frahm

Entschuldigt fehlt: Heiko  Meinert

Seitens der Gemeindevertretung:
Bürgermeister Volker Hatesaul
Dietrich Hinrichsen

Seitens Freizeit e.V. Munkbrarup für den Top „Jugendarbeit“:
Dorit Jensen
Gunnar Hansen ab 20:25 Uhr

Dagmar Güssloff eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung. Sie stellt die Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Auf Empfehlung des Bürgermeisters wird die Tagesordnung geändert, um die spätere 
Eintreffzeit von Gunnar Hansen zu berücksichtigen. Der Vorschlag wird einstimmig 
angenommen.

1. Bericht der Vorsitzenden:  

Frau Güssloff berichtet kurz zur Aktion Sauberes Dorf. Es gilt festzustellen, dass der 
vorhandene Müll wesentlich weniger geworden ist. Die Beteiligung hätte größer sein können, 
besonders im Bereich „Arbeitsgruppe“ Spielplatz. Die Vorsitzende bedankte sich bei Dietrich 
Hinrichsen für seinen Einsatz auf dem Spielplatz.  Sie bedauerte überdies, dass kein 
Bürgermeister zu der Veranstaltung erschienen war und die Anzahl der Gemeindevertreter 
auch begrenzt war. 
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2. Dorffest am 12.06.10  

Am 03.05.2010 trifft sich der Dorfausschuss mit der Wehrführung, um den Ablauf des Nach-
mittags durchzuplanen. Übergeben wird das Feuerwehrfahrzeug durch den Amtsvorsteher 
um 14:30 Uhr. 
Am zeitlichen Ablauf soll festgehalten werden, Spiele für die Kinder von 10:00 – 12:00 Uhr, 
jedoch sollen „alte“ Formen wieder angewandt werden. Der Freizeit e.V. bietet bei den 
Spielen seine Unterstützung an (Spielmobil vom Kreis etc.) Als Preise sind dieses Jahr auch 
Gutscheine angedacht.
Weiterer möglicher Ablauf: 
12:00 Uhr Spanferkel / Wurst vom Grill
13:00 Uhr: Siegerehrung
13:30 Uhr: Hundestaffel Arbeiter Samariter Bund
14:30 Uhr Übergabe des Feuerwehrfahrzeugs
Anschließend Umzug der Königspaare im Feuerwehrfahrzeug
15:30 Uhr: Tortenbuffet  / „VIP-Tisch“
Programm Feuerwehr ?????
Stockbrotbacken für unsere Kleinsten

3. Jugendarbeit  

Frau Güssloff berichtet von der Jugendversammlung am vorherigen Samstag. Den 45 ver-
schickten Einladungen folgte kein Jugendlicher. Anmerkung des Protokollführers: Man kann 
sich fragen, wollen die Ringsberger keine Jugendbetreuung? Einig sind wir uns, dass wir 
keinen Jugendbeirat haben müssen; es ist lediglich ein Instrument der Mitbestimmung für die 
Jugendlichen. Auch in den umliegenden Gemeinden gibt es keine Beiräte. Verschiedene 
Möglichkeiten werden diskutiert: Verschiebung der Betreuungszeiten auf Donnerstag als 
Alternative zur Ganztagsschule / Gunnar „testet an?“ 
Einbindung von Sina in die Gruppe der kleineren Kinder; in der Anfangsphase mit Unter-
stützung durch Nicole Wolfram und Inger Skibbe; Einzelheiten schnacken die Betreuerinnen 
untereinander ab.
Nutzung Bus TSV Munkbrarup über Dorit Jensen für Ausflüge.
Der Wille der anwesenden Gemeindevertreter besteht darin, das Angebot zur Jugendbetreu-
ung dieses Jahr durchzustehen.

4. Flohmarkt:  

Hartmut Frahm berichtet zum Planungsstand.
- Straßenflohmarkt Bahnhofstraße / Furt
- Hof Klaus Lassen inclusive
- Kaffee bei Bernd Diedrichsen / Jugendraum
- Grillen durch FFR bei Bürgerhaus
- Geräucherter Fisch von Paschi ??
- Kunstausstellung im Bürgerhaus / Andreas klärt.
- Parken frei in Ringsberg
- Standgebühr 1 Torte plus 3,00 €
- Tendenzanmeldung bis 04.06., letztlich open end
- inlodung
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5. Einwohnerfragestunde  

Keine Einwohner anwesend; es wird empfohlen, auf diesen TOP in Zukunft zu verzichten.

6. Verschiedenes  :

11.11.10 nächste öffentliche Dorfausschusssitzung : Schwerpunkt Terminplanung 2011
Dietrich Hinrichsen spricht den Zustand Entenhaus beim Dorfteich Hans Heinrich Nissen an. 
Er erklärt sich bereit, sich darum zu kümmern.
Die Planung / Beschaffung von 3 Gemeindewappen an den Ortseingängen mit Hinweis auf 
Erholungsort wird an den Bau- und Wegeausschuss verwiesen.
Frau Güssloff bittet die Gemeindevertreter um Salatspenden zur Seniorenfahrt
Hartmut Frahm berichtet von einer umgestalteten Telefonzelle zur Bibliothek aus Buxtehude. 
Bürgermeister: Susanne und Rainer Schmidke, Fellerhye, bieten ihren Tannenbaum als 
Weihnachtsbaum an
Für 15.08.10 ist der Ausflug Gemeindevertretung / bürgerliche Mitglieder mit Partnern 
angedacht. Die Kommunale Wählergemeinschaft (KWG) organisiert.

Frau Güssloff schließt die Sitzung um 22:15 Uhr

 
gez. Dagmar Güssloff gez. Volker Hatesaul
Vorsitzende Protokollführer und Bürgermeister


